



Odkrijte Bled

Najbolj iskano tiskovino, nepogrešljivo pri načrtovanju obiska kraja, zemljevid Bleda, so v javnem zavodu Turizem Bled letos nadgradili tako, da je na eni strani zemljevid Bleda s seznamom zanimivosti, na drugi strani pa osnovne informacije, ki jih turisti potrebujejo ob raziskovanju destinacije.

Pri snovanju so dali velik poudarek uporabni vrednosti in trajnosti tiskovine, ki je ohranila obliko trganke povečanega formata A3, ki pa jo lahko uporabnik zloži v priložen pomanjšan format A5. Pri vsebini so izbirali informacije, ki bi bile čim bolj brezčasne. Z dodajanjem QR kod pri posameznih sklopih so želeli vzpostaviti povezavo z ažurnimi digitalnimi informacijami, objavljenimi na destinacijski spletni strani www.bled.si. Tiskovina je tiskana na brezlesnem papirju.



Zrimcu že drugi mandat

Nekdanji igralec, trener, klubski funkcionar in med letoma 2010 in 2019 športni direktor NK Bled, Mihael Zrimc, je že drugi mandat predsednik Medobčinske nogometne zveze Gorenjske Kranj. Je tudi član Izvršnega odbora Nogometne zveze Slovenije in predsednik komisije za mednarodni nogomet. Tudi zaradi njegovega minulega dela je Nogometni klub Bled trenutno v zelo dobri kondiciji. Združuje več kot 120 otrok v starosti od 4 do 18 let, 35 članskih igralcev, 12 trenerjev, veliko število navdušenih staršev in ekipo vzdrževalcev, ki pomagajo pri urejanju njihovega čudovitega Športnega parka. Letos jih bodo ponovno na poletnih pripravah obiskale številne vrhunske nogometne ekipe, omenimo samo Hajduk iz Splita, Čukarički iz Beograda in francoski Le Havre.



Kopalna voda odlična

Kopalna sezona v jezerih in rekah traja od 15. junija do 31. avgusta. Agencija za okolje v tem obdobju redno spremlja kakovost kopalnih voda. Sredi junija je izvedla redno letno vzorčenje kopalnih voda Blejskega jezera. Analize kažejo, da so vsi vzorci vode Blejskega jezera glede kakovosti kopalne vode odlični. Vzorci so vzeli v kopalniščih hotelov Toplice in Vila Bled, v Mali in Veliki Zaki ter v Grajskem kopalnišču.



Več informacij na:
www.e-bled.si,
www.bled.si

Najzanimivejše drevo

Komisija za urejanje zelenih površin v občini Bled je v začetku letošnjega leta povabila občane k podaji predlogov za najzanimivejše drevo v občini.

Med vsemi prispelimi predlogi je komisija soglasno odločila, da se posebno predstavitev v letu 2023 nameni mogočni platani, ki raste v bližini Vile Prešeren in že več kot stoletje nenadomestljivo lepša okolico blejskega bisera. S svojim zanimivim habitusom zbuja občudovanje tako domačinov kot tudi turistov in vsak dan znova opominja, kako trpežna in prilagodljiva so ta čudovita zelena bitja. Drevo je namreč zaradi odloma dobre tretjine oz. skoraj polovice drevesa že desetletja votlo in prav neverjetno je, kako uspešno in zdravo kljubuje vse prej kot idealnim ravnim razmeram.

Najzanimivejše drevo leta 2023 v občini Bled je mogočna platana, ki raste v bližini Vile Prešeren.



Platana je eno izmed treh dreves, ki ima v blejski občini poleg črnega bora in velikega jesena pri Zavodu za varstvo narave Republike Slovenije status naravne vrednote. V letu 2020 so delavci Infrastrukture

Drevo je zaradi odloma dobre tretjine oz. skoraj polovice drevesa že desetletja votlo in prav neverjetno je, kako uspešno in zdravo kljubuje vse prej kot idealnim ravnim razmeram.

Bled po navodilih strokovnega arborističnega mnenja certificirane arboristke Tanje Grmovšek izvedli tudi strokovno nego njene prostrane krošnje.

Naravna in kulturna dediščina

Konec junija je Krajevna skupnost Bled povabila občane Bleda na zanimivo predavanje o stanju registrirane naravne in kulturne dediščine na Bledu.

Biologinja Maja Vrtačnik je zbrane popeljala skozi pester seznam naravne dediščine, ki je v našem okolju tako bogata in ki se jo tako lahko miselno uničuje ali poškoduje predvsem zaradi pozidav in/ali neobstoječih kontrol pri različnih gradnjah. Tako morene, osamelci, mokrišča, skale, trsišča in podobno izginjajo ali pa so popolnoma neprepoznavi. Naše okolje se tako vedno bolj spreminja, žal seveda na slabše.

Seznam kulturne dediščine na Bledu je dolg in raznolik. Na žalost tudi tu opazimo mačehovsko ravnanje s tem našim bogastvom. V kratkem času je zaradi zanemarjenosti (namerne ali nenamerne) vidno propadla množica hiš in gospodarskih poslopij. Marsikje je namera dočakati popoln propad (in s tem dovoljenje za novo gradnjo ali prodajo) več kot očitna.

Tudi v parkih vidimo velike spremembe. Zaradi »boleznih« se podirajo stara drevesa, ki bi se morda še lahko ohranila, sekajo se veje, da bi morebiti razbremenile drevo, gre pa bolj za izboljššan razgled. Edini pravi drevored na Bledu na Kolodvorski je popolnoma podivjan in ni bil



urejen že desetletja, če sploh kdaj. Maja Vrtačnik je prepričana, da večina občanov ne pozna zadosti naše naravne in kulturne dediščine in zato nima pravičnega odnosa do nje. Mi pa se ob tem upravičeno sprašujemo, ali je odgovornim mar za vse te vrednote, ki bi našemu kraju dale

še dodaten pečat zanimivosti in kvalitete življenja.

Zapomnimo si: grad, jezero in otok niso naša edina naravna in kulturna dediščina, Bled ponuja še mnogo več. Spoznajmo jo in jo začnimo varovati, ohranjati in spoštovati v vsej njeni različnosti.

Igrišče znova odprto

Otroško igrišče pri Športnem parku Bledec je ponovno odprto. Občina Bled je namreč v letu 2023 pristopila k poenostavljenemu participativnemu proračunu Moj kraj, moj projekt 2023, v okviru katerega so občani izglasovali, da si želijo ureditve otroškega igrišča. Občina Bled je v ta namen preuredila obstoječe otroško igrišče ob Športnem parku Bledec. Vrednost investicije je znašala 50.000 evrov.



Nove klopi v parkih

Blejske parke redno vzdržuje ekipa vrtnarjev pod strokovnim vodstvom dr. Jana Bizjaka. Zeleni in cvetoči parki so letos dobili tudi novo varovalno ograjo, dobivajo pa tudi nove klopi. V letošnjem poletju bo v parkih 15 novih klopi, ki jih bo Občina Bled postavila na senčna mesta v parkih in na promenadi, dodatne klopi bo dobilo tudi otroško igrišče v Zdraviliškem parku.



Srednjeveški nastopi in kraljeva igra na Blejskem gradu



Foto: Jošt Gašnar

Ne samo na Srednjeveških dnevih, obiskovalke in obiskovalci Blejskega gradu si nastope srednjeveške skupine viteza Gašperja Lambergarja lahko ogledajo tudi v juliju in avgustu, **vsak torek ob 17. uri** na zgornji grajski terasi. Grad se takrat spremeni v prizorišče v družbi imenitnih gospodičen in pogumnih vitezov, njihovih lahkotnih plesov in prikazov mečevanja, ne manjkajo pa niti zabavni dvorni norčki. To pa še ni vse: vsi, ki jih zanima, kdo sta grof in grofica z Blejskega gradu, bodo to lahko raziskovali **vsako nedeljo med 11. in 13. uro** in z njima odigrali tudi kraljevo igro.

Napovedujemo: Traviata v koncertni izvedbi

Tudi letos bodo mladi pevci, dirigenti in glasbeniki v Operni akademiji Pehlivianian pripravili koncertno izvedbo znane opere. Po lanski izvedbi Carmen je maestro George Pehlivianian izbral opero Traviata. Giuseppe Verdi je glasbo zanjo napisal v enem zamahu, opera pa danes sodi med najbolj priljubljene. Na mojstrskih delavnicah, ki se bodo v Festivalni dvorani na Bledu začele 24. julija, bodo mladi pevci, dirigenti in glasbeniki pripravili koncertno izvedbo znane opere in jo občinstvu na Bledu predstavili 14. avgusta.

28. Festival Bled vabi s prepletom umetnosti

S filmskim koncertom V kraljestvu Zlatoroga se je pred dnevi začel že 28. Festival Bled. Po šestih koncertnih večerih se festival danes (7. julij) nadaljuje s koncertom Kontra Alba v Festivalni dvorani Bled. Festival organizira Društvo Kulturni hram v sodelovanju z Zavodom za kulturo Bled.

Vita Mavrič in Jani Kovačič sta združila svoje ustvarjalne moči v novem projektu. Svoji ustvarjalni poti sicer prepletata že četrto stoletja. V projektu Kontra Alba se Viti Mavrič pri predelavi manj znanih pesmi Janija Kovačiča pridružuje njen dolgoletni glasbeni sopotnik, skladatelj in pianist Jaka Pucihar. V osmerici izbranih pesmi spoznamo Janija Kovačiča kot pronicljivega opazovalca, ki v vseh časovnih obdobjih ostaja neizprosno kritik družbenih zablod.

Cerkev sv. Martina bo v soboto, 8. julija, rezervirana za koncert zasedbe **Cello attacca**. Ta 11-članski an-



Foto: Boris Pretnar

sambel sestavljajo nekdanji in zdajšnji dijaki ter študentje slovenske violončelistke Karmen Pečar - Koritnik. Prvo priložnost je ansamblu Cello attacca ponudil prav Festival Bled. Od takrat ansambel širi svoj repertoar in zasedbo, gostuje tako na domačih kot tujih koncertnih odrih. Na istem prizorišču bo v petek, 14. julija, nastopil tudi **Violinski ansambel Festivala Bled** pod taktirko profesorja in violinista Sandorja Javorkaia. **Violinomania** je izbor violinistov, ki so se že v preteklosti zaradi

svoje nadarjenosti predstavili blejskemu občinstvu. Pred velikim gala zaključkom v Festivalni dvorani Bled bosta na sporedu še dva izjemna koncerta: v torek, 18. julija, koncert **Tria Firšt**, dan kasneje, v sredo, 19. julija, pa še koncert **Iztoka Mlakarja**, enega najbolj prepoznavnih slovenskih kantavtorjev. **Peter, Leon in Miha Firšt** so uspešni glasbeniki, ki v Sloveniji in tujini kot poustvarjalci, avtorji, organizatorji in učitelji delujejo na področju resne, džezovske, gledališke in

zabavne glasbe. Nastop Tria Firšt je navdušujoč glasbeno-gledališki sprehod skozi eklektičen koncertni spored.

Zaključni večer 28. Festivala Bled v četrtek, 20. julija, bo zopet v znamenju filmske umetnosti. Na sporedu bo nemi film **Erotikon (1929) z Ito Rino ob živi izvedbi glasbene partiture Andreja Goričarja**. Po mnenju nekaterih je to eden izmed najlepših evropskih nemih filmov, je pa tudi film Ite Rine, Slovenke iz Divače, ki ji je vloga dekleta v primežu dveh moških prinesla svetovno slavo. Klasika nemega filma in nova glasbena partitura sta dva razloga za obisk koncerta.

V času festivala je v predverju Festivalne dvorane Bled na ogled razstava del **koroške umetnice Barbare Scheickl**. V svojem kreativnem procesu uporablja volno, delo s tem materialom pa je zanjo meditativni proces regeneracije, navdihnjen s potrebo po razpustitvi mej, pogledu v zakulisje in povezavo z drugimi.

Na Blejskem gradu razstava ob 150. obletnici rojstva arhitekta Jožeta Plečnika

Na Blejskem gradu bo od 1. julija do 15. septembra na ogled razstava ob 150. obletnici rojstva arhitekta Jožeta Plečnika. Organizatorja razstave sta Zavod za kulturo Bled in Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije, Območna enota Kranj. Na kranjski območni enoti Zavoda za varstvo kulturne dediščine Slovenije so razstavo pripravili zato, da bi z njo kar najbolj celovito osvetlili Plečnikova dela v tistem delu Gorenjske, ki sodi pod njihovo strokovno okrilje. Odprtje razstave bo 17. julija ob 11. uri na Blejskem gradu.



Uspešno izvedena druga edicija Festivala sodobne glasbe .abeceda

Med 26. in 30. junijem je bil na Blejskem gradu ter v Festivalni dvorani Bled drugi Festival sodobne glasbe .abeceda s koncerti, predkoncertnimi pogovori, razvojnim projektom [rezidenca], ki spodbuja sodelovanje med umetniki z različnih področij, ter ciklom dopoldanskih interaktivnih koncertov, namenjenih najmlajšim poslušalcem. Ob koncu enotedenskega festivalskega dogajanja na Bledu so organizatorji poudarili vpetost festivala v lokalno okolje skozi delavnice za otroke, kar želijo razvijati in nadgrajevati tudi v prihodnje. Poleg tega pa želijo predstavljati nova dela slovenskih skladateljev. Festival je potekal v organizaciji Inštituta .abeceda v sodelovanju z Zavodom za kulturo Bled. Program festivala je sofinanciral Ministrstvo za kulturo Republike Slovenije.



Foto: Nina Pernat



Več informacij na: www.zavod-za-kulturo-bled.si
Sledite nam na naših družbenih medijih @Bled castle (Facebook, Instagram) ter na kanalu Bled Castle na YouTubeu.